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PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL DE IVOTI 
                            ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 2.055, 15ª LEGISLATURA, 1º PERÍODO 

LEGISLATIVO, 15 DE DEZEMBRO DE 2025 
Aos quinze dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às 18h30min, 
reuniu-se, ordinariamente, o Poder Legislativo, tendo por local a sua sede, na Avenida 
Presidente Lucena, nº 3565. A Reunião foi declarada aberta pelo Presidente CLEITON BIRK, 
consistindo em Reunião Ordinária da 15ª Legislatura e do 1º Período Legislativo, de 2025. 
Verificou-se a existência de quórum regular, constatando-se a presença dos vereadores 
consoante a seguinte relação: ARLEI PAULO MALLMANN, ARMANDO ALBERTO 
FROHLICH, DEJAIR MACHADO DA SILVA, IVANIR GILMAR MEES, MARCIO GUTH, 
MARLI HEINLE GEHM, RODRIGO LOPES ERHART e VOLNEI RENATO GROSS.  

CORRESPONDÊNCIA: Moção de Apoio nº 08/2025 a todos os usuários do Instituto de 
Previdência do Estado do Rio Grande do Sul – Ipê Saúde, com finalidade de apoiar uma 
auditoria para investigar o Ipê Saúde em âmbito estadual. Of. 422/2025 do Executivo 
encaminhando Mensagem Retificativa à análise e inclusão ao Projeto de Lei nº 91/2025. 
Ofício 72/2025 da Autarquia em resposta ao ofício 554/2025, solicita que o Vereador indique 
o trecho no Bairro Jardim Buhler onde falta água. Of. Gab. nº 408/2025 em resposta ao 
ofício 556/2025 sobre o desabafo de uma mãe de aluno da APAE. 

PROPOSIÇÕES: Vereador VOLNEI solicita:  1 – Ofício parabenizando o SIEHU pelos dois 
projetos onde foram feitas visitas às escolas do Município e as propriedades rurais. Também 
convidar o Presidente ou algum representante para vir à Casa Legislativa para divulgar os 
Projetos. 

1ª PAUTA – DISTRIBUIÇÃO: 

Projeto de Lei nº 91/2025 – Autoriza a celebração de termos de fomento com a 
Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais – APAE de Ivoti, Conselho Comunitário 
Pró Segurança Pública de Ivoti, Liga Feminina de Combate ao Câncer – Ivoti e 
Associação Evangélica de Ensino, e dá outras providências.   

Emenda nº 28/2025 ao PL 85/2025 de autoria do Vereador ARLEI. A emenda foi aceita 
por todos os Vereadores. 
Decreto Legislativo nº 02/2025 – Homologa a prorrogação da licença do Prefeito 
Municipal por motivo de saúde e autoriza seu afastamento, e dá outras providências. A 

Comissão de Justiça apresentou seu parecer e o Decreto foi aprovado por todos os 

Vereadores. 

3ª PAUTA – DISCUSSÃO: 

Projeto de Lei nº 87/2025 – Concede incentivo financeiro à UP Química Ltda. O Projeto 
ficará aguardando mais informações.  

Projeto de Lei nº 88/2025 –  Altera dispositivos da Lei Municipal nº 2923/2014, que institui o 
plano diretor municipal e estabelece as diretrizes e proposições de desenvolvimento no 
Município de Ivoti.  

Projeto de Lei nº 89/2025 – Altera e revoga dispositivos da Lei Municipal nº 2.924, que 
dispõe sobre o parcelamento do solo urbano e sobre o sistema viário do Município de Ivoti. 

Projeto de Lei nº 90/2025 – Altera e inclui dispositivos na Lei Municipal nº 2925/2014 que 
institui o código de obras do Município de Ivoti. 
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Os projetos de Lei 88, 89 e 90 serão colocados em consulta pública por 30 dias de 16/01 a 
14/01 e a audiência será no dia 19/02, às 18h30min. 

PAUTA – VOTAÇÃO: 

Projeto de Lei nº 81/2025 – Estima a receita e fixa a despesa do Município de Ivoti para o 

Exercício de 2026. As comissões apresentaram seus pareceres e o projeto foi aprovado 

por unanimidade. 

Projeto de Lei nº 82/2025 – Concede incentivo financeiro à Suprema Comércio Ltda. 
Aguardando documentos. 

Projeto de Lei nº 83/2025 – Dispõe sobre a instituição do ensino da cultura gaúcha como 
temática transversal no currículo escolar da rede municipal de ensino de Ivoti. As 

comissões apresentaram seus pareceres e o projeto foi aprovado por unanimidade. 

Projeto de Lei nº 84/2025 – Dispõe sobre medidas de responsabilização administrativa e 
mecanismos de ressarcimento ao erário por atos de vandalismo e pichação praticados  
contra o patrimônio público e privado de uso coletivo no Município de Ivoti, e dá outras 

providências. As comissões apresentaram seus pareceres e o projeto foi aprovado por 

todos os vereadores. 

Emenda nº 28/2025 ao PL 85/2025. Aprovada. 

Projeto de Lei nº 85/2025 – Aprova o Calendário Municipal de eventos para o ano de 2026. 

As comissões apresentaram seus pareceres e o projeto foi aprovado por todos os 

vereadores. 

Projeto de Lei nª 86/2025 – Prorroga os prazos dispostos nas Leis Municipais nº 3052/2016 
e nº 3277/2019 e dá outras providências. As comissões apresentaram seus pareceres e o 

projeto foi aprovado por todos os vereadores. 
O Presidente colocou em votação a Moção de Apoio nº 08/2025, a qual foi aprovada por 
todos. 

EXPOSIÇÕES PESSOAIS: MARCIO reforçou seu pedido para RGE referente os postes 
inclinados para dentro na Avenida Bom Jardim. Solicitou ofício para a secretaria de obras 
para ver a possibilidade de colocar uma camada de asfalto na Rua Monteiro Lobato que fica 
entre a Rua Henrique Dias e Strassburguer, onde o calçamento está bem danificado, e é 
bastante movimentada, uma vez que dá acesso à Praça da Bom Jardim. Também que seja 
providenciada uma parada de ônibus na Rua dos Carteiros, onde as crianças precisam 
esperar na chuva por não ter abrigo. Comentou novamente sobre a Rua Cristiano Mobus, 
sobre a previsão para a pavimentação, a qual o Executivo deveria cobrar da empresa 
responsável ( onde foi construído um edifício e vendeu os apartamentos, porém não fez a 
infra estrutura)... Ofício ao Executivo solicitando um relatório atualizado de todos os cargos 
em comissão com o nome do cargo, nome da pessoa e salário. Marcio comentou sobre a 
saída do servidor Wust da Autarquia da Água, disse que não entendeu porque o mesmo foi 
retirado de lá, pois entendia das questões e espera que o mesmo seja recolocado de volta. 
Falou do KERB, e disse que durante todo o ano se falava que iria ser diferente, e todas as 
cervejarias iriam poder colocar seu chopp, mas conversas de última hora, tudo voltou a 
estaca zero... Comentou sobre o trancamento da rua, do mijo perto das residências...  
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Comentou sobre as creches e citou o edital de 920,00, para que o valor seja repassado para 
todas as associações que já existem, algumas estão prestando serviços ao Município por 
mais de 10 anos... Referente a resposta que recebeu da falta de água no Jardim Buhler, 
onde pediram que o vereador indicasse o local específico e disse que precisam ir até lá e 
verificar em todo o Bairro, conversar com os moradores, a situação já vem de 15 anos... 
RODRIGO solicitou o envio de ofício ao departamento de trânsito para que viabilize algumas 
medidas de segurança, em especial na esquina da Rua Arthur Strassburguer com a Engº 
Regis Bitencourt, pois ali tem um problema recorrente de acidente de trânsito e disse que 
recebeu 11 vídeos com acidentes diferentes, em período recente, e disse que isso também é 
um risco para os moradores do local, que tem seus terrenos invadidos por carros e ali 
também tem uma praça bastante movimentada... Rodrigo solicitou o envio de ofício para a 
secretaria de turismo parabenizando-a  pelo belo evento da caravana de natal que aconteceu 
no último sábado, um evento bastante bonito com muita música. Rodrigo deixou uma 
mensagem de espírito natalino, o qual se aproxima, de lembrar do amor, da união e da 
generosidade e esperança, celebrando o nascimento de Jesus e a renovação dos valores 
como a caridade, perdão e fraternidade e focar na conexão da família nessa época... Rodrigo 
disse que é um convite para a reflexão e à amizade... IVANIR agradeceu a comunidade por 
confiar em sua pessoa (1º ano do mandato), agradeceu a oportunidade em poder representar 
as pessoas (comunidade) e, disse que, pretende continuar o mandato no próximo ano, com 
sabedoria, paciência e dedicação e representando os interesses coletivos. Disse que é 
oposição, mas sempre com muita responsabilidade e pensando no bem comum da 
comunidade de Ivoti. Ivanir fez um agradecimento especial a Deus por ter lhe dado essa 
oportunidade e às pessoas que o colocaram na Casa. Desejou um Feliz Natal e Boas Festas 
no final de ano para todos, principalmente à comunidade de Ivoti. ARMANDO comentou 
sobre os projetos de lei referente alterações do Plano Diretor, e falou sobre atualizações 
conforme a legislação, num prazo de até 10 anos, e pensa, quanto mais tempo a lei estiver 
em vigor, melhor é para o cidadão compreende-la, pois é muito difícil, uma vez que estava 
valendo tal coisa e hoje está valendo outra, isso é difícil colocar na mente das pessoas e por 
isso é preciso cuidar muito... A atualização precisa ser impessoal e geral, cuidar muito com 
isso, pois afeta direitos das pessoas, é preciso cuidar muito as regras dentro do jogo, e se 
referiu ao PL 88/2025. Referente ao PL 89/2025 que trata do parcelamento do solo, disse 
que foi atendido pela comissão do plano diretor que suprimiu a prerrogativa da escolha da 
área verde institucional é do Município, estava na Lei, que era do loteador, que feria o direito 
do interesse público. Referente ao PL 90/2025, disse que ficou abismado, e falou que na 
audiência pública, foi convencido pelos arquitetos e engenheiros.... Porém fica pensando, 
quando o cidadão compra um terreno (aclive, declive) e pensa em fazer uma obra bonita... E 
com esse PL 90, é possível que um cidadão compre um terreno num lugar assim e deixe o 
mesmo praticamente plano, mas ao deixa-lo plano, como fica o direito do vizinho? Citou 
como exemplo se a pessoa colocar um muro de arrimo com três metros de altura e em cima 
desse muro pode construir mais dois metros de altura.... Isso cria insegurança e depreciação 
para o cidadão que seguia as regras do jogo anterior, disse que essa mudança, em função  
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de que um ou outro fez errado, é complicado... Armando entende que nesse projeto deve ter 
alguma anuência do vizinho, que é diretamente afetado, para não dar problema na justiça. 
Armando disse que os engenheiros dizem que o muro tem a contenção e não vai cair, mas 
isso é algo que não se tira da cabeça das pessoas... Referente ao projetos de incentivo 
fiscal, Armando sugeriu ao Município para retirá-los pelas inconsistências que tem e por ter 
leis de incentivo fiscal em vigor para essas empresas, e isso é conflitante... Armando desejou 
a todos um Feliz Natal e um próspero Ano Novo com muitas realizações, embora, os anos a 
partir de agora sejam muito complicados (2026, 2027). Armando falou da esperança de um 
mundo melhor. DEJAIR disse que também recebeu os vídeos citados pelo colega Rodrigo 
referente aos acidentes na Strassburguer com a Regis Bitencourt e pediu alguma alternativa 
para melhorar a segurança no local, falou que as lombadas que foram feitas nas esquinas, 
até resolvem, porém, são muito baixas (tem veículos que passam direto). Dejair falou do seu 
primeiro ano como Vereador e espera ter correspondido aos seus eleitores que depositaram 
a confiança nele e pediu sabedoria para o próximo ano para fazer o seu melhor, divergindo 
com respeito com os colegas. Desejou um Feliz e Abençoado Natal a todos. ARLEI 
comentou sobre as muitas esquinas perigosas em Ivoti (Regis, Goetz). Disse que no Bairro 
Cidade Nova foi solucionado (nas proximidades do mercado) a colocação de quebra-molas. 
Apoiou o pedido do Vereador Rodrigo referente a esquina (Regis com Strassburguer) e pediu 
que o departamento de transito estude com muita atenção uma solução para o local. Falou 
do seu primeiro ano de mandato, dizendo que ¼ do mandato já se foi, passou muito ligeiro, e 
agradeceu ao Presidente pela boa condução dos trabalhos e aos colegas pela boa 
convivência, nem sempre concordaram com as mesmas ideias, mas isso é democracia. 
Desejou um Feliz Natal a todos e para a comunidade que está assistindo. Agradeceu à 
assessora jurídica Ninon pela paciência e a Secretária Ester. Desejou uma boa recuperação 
ao Prefeito Valdir. MARLI disse que foi questionada sobre o Prefeito não ter um olhar pelos 
ciclistas e a pedido do Prefeito, Marli apresentou dados sobre a REFORMA NA PISTA DE 
BICICROSS: Conforme documentação encaminhada, informa-se que foi licitada, por meio da 
Concorrência Eletrônica nº 01/2025, a execução de reforma e melhorias na Pista de 
Bicicross da Praça Júlio Schneider. A empresa vencedora do certame foi a Empreiteira 
Bruski LTDA, inscrita no CNPJ nº 08.924.739/0001-00, com a qual foi firmado o Contrato nº 
229/2025. Atualmente, os serviços encontram-se em fase final de execução, compreendendo 
as etapas de pintura e limpeza geral. As etapas contratadas contemplam os seguintes 
serviços: Remoções diversas necessárias à execução da pista em concreto polido, incluindo 
limpeza da pista existente; Demolições para viabilizar a execução de novos banheiros 
feminino e masculino; Execução de piso em concreto polido na pista, bem como as 
respectivas demarcações por pintura; Execução de novo layout dos banheiros, com 
implantação de 06 (seis) novas cabines sanitárias; Execução de cobertura metálica na área 
de largada; Instalação de container marítimo destinado a depósito; Adequação do 
cercamento nos fundos do lote, em razão do ajuste do talude da pista. Adicionalmente, 
informa-se que foi celebrado entre as partes termo aditivo de prazo e valor, referente ao 
acréscimo dos seguintes serviços: acabamento polido do piso de concreto, execução de  
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nova fundação para a estrutura metálica da cobertura da largada, tendo em vista a 
insuficiência da fundação existente, e utilização de PAVs como contenção lateral da pista de 
concreto. O valor total do contrato é de R$ 229.000,00, sendo que o valor do aditivo 
corresponde a R$ 31.000,32, equivalente a 13,53% do valor originalmente contratado. A 
previsão para a conclusão da obra é até 19/12. Marli agradeceu aos colegas que na semana 
passada depositaram seus votos de confiança em sua pessoa, elegendo-a como presidente 
da Câmara, e espera que consiga atendê-los com um olhar especial. Marli desejou um Feliz 
Natal e próspero Ano Novo para todos os colegas, assessora jurídica que sempre está à 
disposição, e nunca diz não, sempre vai atrás, à secretária e a quem deixa a Câmara Limpa, 
um agradecimento especial, e à todos os Ivotienses. Também comentou sobre a saúde do 
Prefeito, desejando que vença essa etapa de sua saúde. VOLNEI solicitou um ofício ao 
Executivo para que informe sobre a ajuda de custo que é repassada aos médicos do Mais 
Vida (cubanos), pois é o único custo que o Município tem com os mesmos, o resto é o 
governo federal que paga, e essa ajuda não tem reajuste desde 2016 e pediu que o 
Executivo verifique se tem como dar algum reajuste, pois são ótimos médicos...Também 
comentou sobre a demora no atendimento para a marcação das consultas, e quando 
retornam, já não tem mais consulta e quando as pessoas ligam para o número 35636855 
nunca atendem. Volnei sugeriu, como já havia falado na semana passada, que no dia da 
abertura da agenda, iniciar o atendimento às 6h e largar essa hora mais cedo, pois as 
pessoas não tem como ficar uma manhã inteira no celular esperando (pois trabalham) 
...Volnei solicitou um ofício para autarquia para que verifique a questão da falta de água na 
área do DNIT e que o Executivo informe como está a questão da rede de luz, se os 
moradores podem pedir a sua ligação de luz. Disse que recebeu uma ligação antes da 
sessão de uma moradora informando que tem sérios problemas lá. Pediu também que 
fossem feitas melhorias na ruazinha que sobe no local para a associação. Volnei comentou 
sobre o projeto de fomento com o Consepro e pediu que a assessora jurídica da Câmara 
solicite um parecer ao tribunal de contas do estado se esse auxílio moradia é legal ou não, a 
fim de redimir dúvidas. Outro ofício ao Procurador do Município solicitando sobre a 
informação técnica nº 2051 de 2025, e pediu que faça um parecer referente aos dois 
pareceres que vieram à Casa. Volnei disse que é totalmente a favor de manter o auxílio, mas 
dentro da Lei. Outro ofício à Secretaria da Educação para que informe se o transporte da 
APAE é considerado transporte escolar ou transporte de saúde e se os atendimentos que 
são oferecidos na APAE, se são de especialidade escolar ou da área da saúde. Também 
solicitou que o Executivo encaminhe para o próximo ano, solicitasse que a técnica em 
segurança do trabalho acompanhe os transportes escolares durante uma semana, para que 
veja a situação que é o transporte dessas crianças. Volnei parabenizou o SIEHU, na pessoa 
de sua presidente Andrea Schneck pelos dois belíssimos trabalhos realizados que são “Um 
olhar colorido sobre Ivoti – propriedades rurais do passado e do presente” e o outro que será 
exposto em janeiro no Sport Clube Ivoti. Deixou o convite para a Andrea vir à Casa para falar 
dos projetos realizados com dinheiro da Lei Aldir Blanc. Volnei desejou um Feliz Natal e um 
Feliz Ano Novo a todos. O Presidente falou que escutou um áudio do Tomas (Procurador do  
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Município) que falou que o próximo plano de trabalho em janeiro já seria Lei, e disse, que 
passou o assunto para a Ninon (assessora jurídica) que irá conversar com o Tomas. O 
Presidente fez um agradecimento a sua equipe durante esse ano, a assessora jurídica 
Ninon, a Ester que faz tudo, praticamente, o Misael da parte da informática e tecnologia, está 
providenciando a troca dos microfones, ao contador João e a Clair. Agradeceu aos 
Vereadores da nova gestão e desejou melhoras ao prefeito, pois o Município precisa dele, 
assim como o vice, que está como prefeito interino, para trabalhar juntos conforme 
cronograma da campanha, e tem bastante coisa a ser feita, e disse que a Câmara irá ajudar 
no que for necessário. Desejou um Feliz Natal e Feliz Ano Novo a todos os Vereadores e 
Munícipes. Nada mais havendo a declarar, o Presidente encerrou a presente sessão e 
convocou a todos para a próxima Reunião no dia 06/01, conforme combinado com todos, e 
para constar, eu ESTER DOLORES MÜLLER KRÜGER, secretária do legislativo, elaborei a 
presente ata, a qual, após ser lida e aprovada, será assinada pelos senhores PRESIDENTE 
e SECRETÁRIO da Mesa Diretora. 
 
 
 

                  

 

 

               CLEITON BIRK                                       ARMANDO ALBERTO FROHLICH 
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